第十期亲近母语儿童阅读种子教师研习营邀请函


一个个儿童阅读推广人将从这里起步
一个个点灯人将从这里诞生
研修方式
采用导师制、体验式、参与型学习方式
打通教学理论与实践的藩篱
在研讨中碰撞思想
在充分参与和体验中提升实战能力
实现共同成长

研修内容
南京班 
7月10日-15日
儿童阅读课程化+儿童写作研修

岳乃红、刘颖、邱凤莲等亲近母语总课题组核心成员，带领大家，以讲授、课例、实战和对话的方式，全方位深入研讨儿童诵读、主题阅读、图画书阅读与整本书阅读课程实施的路径和方法。

亲近母语创始人徐冬梅老师、资深教育公益人士梁晓燕老师，带领大家通过演讲、案例分析、分组讨论和参与体验等方式，理解教育，探讨儿童阅读和母语教育中，学习方式的改变对教师角色的挑战。

全国语文名师何捷，亲近母语课题组核心成员刘颖，儿童写作项目负责人邵龙霞，苹果树下伍苹校长，2015年度点灯人孔晓艳老师等，帮助一线老师寻找激发儿童学习语言、表达自我、发展自我的潜能。从自然观察写作、童诗写作，到生活写作、专题写作，通过丰富系统的写作课程的构建，引导孩子表达真实的生活、真实的自我，让孩子爱上写作，引导学生关注社会生活，学会思考和解决问题。

成都班 
8月20日-23日
儿童阅读课程化+书香校园建设研修

著名儿童阅读推广人薛瑞萍老师和小安老师，将为大家带来安静润泽的阅读课堂和专题演讲，带你领略儿童诵读与儿童吟诵的魅力。

亲近母语总课题组徐冬梅、岳乃红、刘颖、邱凤莲等为您全面阐释儿童诵读、主题阅读、图画书的欣赏和教学、整本书教学等儿童阅读的基本理论与方法，让你成为真正的儿童阅读推广人。

深圳名师，著名儿童阅读推广人李祖文将执教阅读课，并和您分享建立属于他和孩子们的阅读教室，和系统开发阅读课程的探索历程。
爱心传播慈善基金会主席杜可名、“图书馆里的学校”——合肥望湖小学校长胡冬梅，将为大家分享城市与乡村学校图书馆建设的心得。心平公益基金会秘书长伍松老师参与对话。

甘肃省特级教师、全国阅读教学大赛一等奖获得者徐世赟、全国优秀教师彭娟等，也将为大家带来异彩纷呈的阅读课堂。

西宁班 
8月26日-28日

著名儿童阅读推广人薛瑞萍老师和小安老师，将为大家带来安静润泽的阅读课堂和专题演讲，带你领略儿童诵读与儿童吟诵的魅力。

    亲近母语总课题组徐冬梅、丁筱青、岳乃红等老师，“年度书香校园”获得者张立俊校长、甘肃省特级教师徐世赟等全面阐释主题阅读、图画书的欣赏和教学、整本书教学等儿童阅读的课程与方法，让你成为真正的儿童阅读推广人。

心平公益基金会秘书长伍松老师为您讲述阅读带给人类的改变，以及他为什么认为——“阅读是基础教育的基础”。

西宁专场，仅对外开放少量名额。


专家介绍

薛瑞萍：网名看云，安徽省合肥市第六十二中学小学部语文老师，酷爱读书写作，在多年的教学实践中，坚持带领学生从一年级开始进行高品位的阅读。领衔主编《日有所诵》，出版了《薛瑞萍教育教学问答》《我们班的阅读日志》《薛瑞萍母语课堂》等著作。

 徐冬梅：亲近母语创始人，著名儿童阅读推广人，国家“十五”教育科学规划课题“亲近母语”课题主持人，2005 年度中国推动读书十大人物。主编《亲近母语•日有所诵》《亲近母语•全阅读》《我的母语课》等图书，其中《亲近母语•日有所诵》已被全国超过三百万学生使用。策划并主办的中国儿童阅读论坛、儿童母语教育论坛、儿童传统文化教育论坛、阅读改变中国年度评选等活动在全国形成很大影响。 

梁晓燕：资深教育公益人士，曾任北京市西部阳光农村发展基金会秘书长，北京天下溪教育咨询中心总干事等职。曾在大学任教十余年，后在传媒出版界工作多年。2002年自哈佛大学访学归来后，全职投入教育公益事业。多年的思考与践行，成为国内乡村教育领域集理论、见识及行动经验为一体的有代表性的公益人士。  

杜可名：美国Pass Love Charity Foundation、上海蒲公英儿童发展中心发起人、理事长。密西根州立大学儿童发展专业硕士、北京师范大学中文系学士。17年关于好教育的践行与思考经历，致力于以专业的力量为中国优质教育资源缺乏地区的儿童创建蒲公英图书馆，为教师提供终生学习项目，推动中国乡村的教育发生根本性的变革，使教育回到以儿童为中心的正常模式中来。

 伍   松：心平公益基金会秘书长，儿童阅读公益的重要推动者。 

伍   苹：苹果树下教育培训学校校长，全国师范院校儿童文学研究会理事、全国中小学作文教学名师，文学硕士，连续四届全国创新作文大赛四川省赛区决赛评委。著有《父母是最好的作文老师》。从教二十年来，苹果老师指导了数以千计的孩子获得全国作文大赛奖项，带领数以千计的孩子恢复写作的原创力，跨越写作的障碍，成为享受文字的书写者。 

何   捷：福州教育研究院教研员。作家，福建名师。“游戏作文”“百字作文”创始人和倡导者,近年来提出“写作教学进行时”这一全新作文教学主张。已出版《作文真经》《何捷老师的游戏作文风暴》《一线立场》等近二十余部个人专著、专辑。教育专题博客——“何捷的教学世界”为基础教育阵营的关注焦点。 

李祖文：深圳名师，著名儿童阅读推广人，广东省分级阅读研究所专家组成员。2014年第九期《小学语文教师》封面人物，2015年第九期《小学语文教学人物》封面人物，多篇论文发表在核心中文期刊。他始终觉得作为一名老师，最大的幸福莫过于拥有一间自己喜欢的教室。 

丁筱青：江苏省特级教师，著名儿童阅读推广人，亲近母语课题组核心成员，著有《儿童阅读的心灵地图》。

 岳乃红：亲近母语研究院执行院长，特级教师，著名儿童阅读推广人，著有《班级读书会ABC》。 

邱凤莲：亲近母语学堂总校长，著名儿童阅读推广人，亲近母语课题组核心成员，著有《大声读给孩子听》。

 刘   颖：著名儿童阅读推广人，亲近母语课题组核心成员，著有《我的故事讲给你听——从阅读到讲述》。 

邵龙霞：亲近母语课题组核心成员，扬州市特级教师，出版专著《儿童也能写作——读写互动的探索与实践》

 孔晓艳：洛阳市吉利区开元小学语文教师，海外教育基金会图书项目指导老师，2015年度阅读改变中国年度点灯人。多年来坚持儿童阅读课程化的实践，为孩子们打造“安静润泽”的书香氛围。 

[bookmark: _GoBack]胡冬梅：全国优秀教师、安徽省特级教师、合肥优秀校长，致力于儿童阅读推广和书香校园建设，2011年和2014年分别荣获中国教育报十大读书推动人物提名，她带领的合肥市望湖小学先后被评为“2015最美校园书屋”（教育部颁）和 “2015最美基层图书馆” （文化部颁）。

张立俊：江苏省常州市金坛区河头小学校长，金坛首届十佳青年教师，两届中青年教师基本功大赛一等奖获得者，常州市语文学科带头人，江苏省教材改革实验先进个人。儿童阅读课程校本化实施的倡导者和实践者。所在学校获第一届“年度书香校园”。


蒋  辉：亲近母语实验学校种子教师，春桃·点灯人伙伴计划公益讲师，江苏省金坛市语文学科带头人，在平凡的每一天里，他在努力践行着“守望”的责任，努力成为一个能让孩子们信任，能带给孩子们幸福回忆的守望者。

 徐世赟：甘肃省特级教师，学科带头人，全国第七届青年教师阅读教学一等奖及最佳教学智慧奖获得者。先后应邀赴青岛、广东、长春、北京及我省各地作研究课、讲座五十余节，并代表内地教师在第十届两岸四地小学语文教学观摩活动中与港澳台教师同台讲课交流。 

彭   娟：全国优秀教师，青海省西宁市观门街小学副校长，她积极构建“自主、合作、探究”的课堂模式，长期坚持写《班主任漂流日记》，在学生中好评如潮，家长们称之为“中国版爱的教育”。在教学之余，积极主持、参与国家、省、市级课题研究。2011年，被评为国家“十一五”教育先进个人。


余惠斌：福鼎市桐南小学副校长，亲近母语实验学校种子教师，春桃·点灯人伙伴计划公益讲师，海峡儿童阅读中心特约研究员，福鼎市名教师。致力于儿童阅读领域研究，2015年度入围“阅读改变中国”年度点灯人评选。 

小   安：合肥市第六十二中学小学部语文教师，和看云老师一起致力于儿童阅读的推广和践行。

会务说明

一、活动费用
1.南京班：会务费、资料费1360元/人（不含餐）、1680元/人（含午晚餐）；
2.成都班：会务费、资料费880元/人；
3.西宁班：会务费、资料费780元/人；
4.报名成功以完成缴费为准，会务资料费提供正规发票和学时证明，交通食宿回原单位报销。

二、活动时间
1.南京班：7.10日-7.15日（7.9日报到）
2.成都班：8.20日-8.23日（8.19日报到）
3.西宁班：8.26日-8.28日（8.25日报到）

三、必做功课
为保证最佳研习效果，各营导师将制定一些预习作业，近期在亲近母语官网研习营专题页公布，敬请各位学员按时完成相关功课（已报名学员将直接收到作业要求）。

四、报名咨询
联系人：温蕾老师
电话：025-68710080  15005157876  
Q Q：3431247548
电子邮箱：qjmytgb@126.com  

欢迎登录亲近母语网站（www.qjmy.cn）,或订阅“点灯人教育”公众微信（qjmyddr）持续了解活动详情，并获得更多儿童阅读、传统文化教育资讯。
