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第十六届儿童阅读论坛暨亲读者大会邀请函

“阅读改变中国”年度评选颁奖典礼同时举办

十六年，我们坚守儿童本位

十六年，我们一路点灯

十六年，我们一起走过

2021，我们再度聚首

共话中文分级阅读

共同探索完整的人的教育

让我们一起

从阅读出发 以母语抵达

儿童阅读论坛是由亲近母语发起并主办的，以促进儿童阅读为目标的研究和推广平台。自2004年迄今已成功举办十五届，每届论坛都会吸引来自海外和全国三十多个省市自治区，超过两千位校长、教师、家长、儿童阅读推广人与会，被称为“点灯人的聚会”。
第十六届儿童阅读论坛将于2021年４月16日-18日在南京隆重召开，主题为“从阅读出发  以母语抵达”。“阅读改变中国”年度颁奖典礼、分级阅读童书展、书香校园展、阅读课程展、亲读者大会同时举办。 
论坛看点

高远视野：中文分级阅读的拓展和推进

中文分级阅读如何建立科学的、符合母语的标准？如何根据儿童的发展阶段和个体水平，匹配适合的文本？如何真正提高孩子的阅读力？中文分级阅读在班级、在学校、在家庭、在社区，在各种不同的场景中又该如何开展和推进？

亲近母语创始人徐冬梅老师将发表主题演讲，发布亲近母语中文分级阅读标准。论坛将邀请相关著名儿童阅读推广人，现场执教低、中、高年级的分级阅读交流课，展示如何带领孩子进行不同层级的阅读讨论。分级阅读方面的研究学者和著名儿童文学作家等，将展开关于分级阅读的对话，提供独到、敏锐的视角与智慧分享。更多亲读者将分享他们在家庭场景中的分级阅读实践。

阅读的开展和深化，离不开优质的师资。儿童分级阅读需要怎样的阅读教师？徐冬梅老师将领衔圆桌对话，与专家学者、优秀儿童阅读推广人，共同探讨儿童阅读师资培养和认证的话题。华南师范大学教师教育学部常务副部长、教育部督导专家王红教授，将参与对话，并带来关于教师的成长，关于“教”与“学”关系的专题演讲。

从儿童文学到人文科学：深度研讨不同文体的读法与教法

著名儿童文学作家梅子涵将做开幕致辞与年度演讲，著名儿童文化学者朱自强、特级教师蒋军晶、马来西亚儿童文学协会副会长郭史光宏等专家将围绕儿童故事、儿童小说的意义和读法，进行主题阐述、课堂展示和深度对话。

对儿童文学不同文体的教学，对儿童精神成长、人格发育的关注，是点灯人的核心素养。如何阅读单篇文本与整本书？如何和儿童进行阅读交流？大会将邀请著名儿童文学作家祁智，著名儿童阅读推广人蒋军晶、吉忠兰、付雪莲等众多明师执教童话、散文、儿童故事、儿童小说等。
亲读者大会：在亲读共读中，体悟阅读之美与文化记忆

围绕亲子阅读，结合“儿童诵读、双语诵读”和“亲子的人文和艺术阅读”两大主题，论坛第三日，盛大的亲读者大会隆重开启。

曾被黄永玉先生高度评价说“湖南有福了”，被绘本之父松居直特别邀请合力创作童书的中国著名艺术家、中国绘本发展先驱者蔡皋老师将现身亲读者大会。能够在现场聆听蔡皋老师分享文学与艺术创作，重拾初心和童心，感受朴素、敬畏、清明的人生态度，我们的亲读者也“有福了”！

全国优秀教师、首届全人教育奖提名奖获得者朱爱朝将为我们打开自然这本大书；《日有所诵·英文诵读》主编王小庆将带来中英双语诵读；亲近母语总课题组丁云、余耀老师将为我们带来精彩的童诗课与古诗诵读。

心和公益基金会秘书长、益微青年（EV）创始人刘斌将以奶爸和心和0-3岁早期阅读项目促进者的身份，分享国际国内早期阅读的进展。

关于自主阅读、亲子诵读、双语诵读，关于孩子的天赋呵护与艺术培养，关于人文精神的传承与面向未来的亲读、共读……更多你所关注的，尽在亲读者大会。

创新平台：开放、共建、共享

请您一起来观摩“阅读改变中国”年度颁奖典礼，一同见证年度点灯人、年度书香校园、年度阅读推广机构的高光时刻。年度访谈环节，请跟随著名公益阅读推广人伍松老师，对话获奖者的成长之路和一路走来的困惑、艰难和喜悦。

优秀的校长，是前行者，是领路人。书香校园（区域）分论坛特邀厦门市海沧区教育局副局长孙民云，深圳百仕达小学校长、深圳教育改革创新领军人物熊佑平，全国领航班名校长、兰州东郊学校校长朱文龙，全国优秀教师、合肥望湖小学校长胡冬梅，广西玉林市玉东小学教育集团总校长陈菁等对话分享。观其术，见其道，看他们如何给予孩子多彩的阅读空间，如何带领老师，让校园和区域变得更加美好而辽阔。

更多的开放机会，留给有准备的优秀亲读者和点灯人榜样。在共建共享中，你将获得难忘而真实的体验，汲取前行的能量。

开放融合：开辟阅读研讨新样态

论坛设计更开放，更多元，兼顾点灯人和亲读者的需求，将专业研讨和丰富体验，对话和交流深度融合。

本届论坛全新开辟各种阅读研讨样态，以期带给参会嘉宾不寻常的综合体验：主会场围绕主题，纳入主题演讲、年度访谈、年度发布、主题阐述、圆桌对话、微课、研讨课、实践分享等环节。

分会场分级阅读童书展、中国文化书展、书香校园展、阅读课程展等，汇聚琳琅好书与好课；晚间还开设师资能力认证专场、亲读会专场、书香校园专场等主题直播，将带给我们足够的展示与想象空间。

专家简介

梅子涵：著名儿童文学作家，上海师范大学教授。
朱自强：儿童文学理论家、语文教育专家、作家、翻译家。
蔡  皋：中国著名艺术家，中国美术家协会会员 ，国际儿童读物联盟中国分会CBBY理事。中国绘本发展史上的先驱者、里程碑人物，中国首位“金苹果奖”获奖绘本画家。作品入选日本小学课本、博洛尼亚国际童书展中国原创插画展等；曾获布拉迪斯拉发国际插图双年奖“金苹果奖”，“陈伯吹国际儿童文学奖”年度图书(绘本)奖等重要奖项 。
王  红：华南师范大学教师教育学部常务副部长，教授、博士生导师，教育部督导专家，教育部全国中小学幼儿园教师培训专家组成员，教育部全国师范类专业认证专家委员会学术委员会委员。
祁  智：编审，国家有突出贡献的中青年专家。江苏省作家协会副主席，江苏省中华诗学理事会副会长。《草房子》《青铜葵花》《今天我是升旗手》《乌丢丢的奇遇》等著名儿童文学作品的责任编辑。著有儿童长篇小说、童话、散文、诗集、绘本等数十种。
徐冬梅：亲近母语创始人，著名儿童阅读推广人，2005年度推动读书十大人物。
伍  松：心和公益基金会理事长，著名儿童阅读公益推广人。 
蒋军晶：著名特级教师，著名儿童阅读推广人，2017“全人教育奖”提名奖获得者。著有《和孩子聊书吧》《让学生学会阅读》《作文九问》等。
郭史光宏：马来西亚儿童文学协会副会长，柔佛州笨珍县南马小学语文教师，亲近母语总课题组核心成员。文章散见于各类教育期刊，与朱自强教授合著《儿童也有文学》。
朱爱朝：亲近母语总课题组核心成员，长沙芙蓉区育才学校校长，全国优秀教师，首届全人教育奖提名奖获得者，长沙市两届语文首席名师，长沙市人民政府督学，著有《时节之美》《朱爱朝母语课堂》《朱爱朝二十四节气自然笔记》等。
王小庆：杭州新通发现教育研究院课程总监。长期以来关注教育人文，对中英文诗歌尤其是儿童诗歌着力较多，曾编、著、译教育书籍多种，主要有《带着思想去评课》《好用的英语教学游戏》《日有所诵•英文诵读》《教学与行为干预（RTI）》（译）等。
刘  颖：亲近母语总课题组核心成员，南京市芳草园小学语文教师，著有《我的故事讲给你听——从阅读到讲述》。
徐世赟：特级教师，亲近母语总课题组核心成员，全国第七届青年教师阅读教学一等奖及最佳教学智慧获奖者，著有《主题阅读的教与学》。
邵龙霞：亲近母语总课题组核心成员，儿童写作项目负责人，著有《儿童也能写作——读写互动的探索与实践》。
丁  云：亲近母语总课题组核心成员，江苏省作家协会成员，知名诗人教师，著有《跟着蒲公英旅行》《儿童天生就是诗人》《丁云的童诗课堂》《住在一朵花里》《节日的传说》《中国老故事—民俗故事》等。
余  耀：著名儿童阅读推广人，主持正谊书院课程研发和教学工作。亲近母语总课题组核心成员，著有《由图画书爱上阅读》。
孔晓艳：亲近母语总课题组核心成员，2015“阅读改变中国”年度点灯人。著有《和孩子一起日有所诵》。
付雪莲：亲近母语总课题组核心成员，著名儿童阅读推广人，2018“阅读改变中国”年度点灯人，近年致力于儿童阅读推广，提出“拆书十件套”“情节可视化”“书册课程包”等理念。
吉忠兰：亲近母语总课题组核心成员。整本书精读、群书阅读实践者。中国教育报“2010年推动读书十大人物”提名奖获得者。著有《从整本书精读到群书阅读》。
牛  宇：亲近母语总课题组核心成员，2016马云公益基金会“乡村教师奖”获得者，2018马云乡村教师社区最佳讲师，2019“阅读改变中国”年度点灯人。
孙民云：厦门市海沧区教育局副局长，中学数学高级教师，2015年度中国教育报刊社“推动读书十大人物”，2017年《中国教师报》“全国十大思想力教育局长”，著有《追寻对的教育方式》。
刘  斌：心和公益基金会秘书长，益微青年（EV）创始人。
熊佑平：深圳百仕达小学校长，深圳市十佳校长，深圳教育改革创新领军人物，“书香岭南”全民阅读模范个人，广东省优秀校园阅读推广人。
朱文龙：兰州市东郊学校校长，正高级教师，特级教师，全国领航班名校长，兰州市首席专家。
胡冬梅：全国优秀教师、安徽省特级教师、合肥望湖小学校长。
陈  菁：广西玉林市玉东小学教育集团总校长，玉东小学校长，广西壮族自治区特级教师，广西壮族自治区政府督学。广西壮族自治区首批“国培计划”和“区培计划”专家库成员，著有《守望童年的菁彩》。
更多嘉宾继续确认中，敬请期待。

论坛地图

主办单位：亲近母语  广东社会科学研究基地“粤港澳大湾区教师教育与教师发展测评研究中心
协办单位：华南师范大学教师教育学部

本届主题：从阅读出发  以母语抵达

会议时间：2021年4月16日-18日（15日报到，19日返程或考察）

会议地点：中国·南京  
论坛账单

1.培训费：线下 980元/人，线上直播199元/人（不支持回放）；
2.主办方可代为联系宾馆，餐饮自行安排，交通食宿等费用回单位报销；

3.会场座位按报名先后顺序排列，恕不接待未提前报名者；提供学时证明；

4.汇款方式：

①支付宝汇款：支付宝账号 qjmywhjy@126.com

②银行汇款：账号：32001597338052501870

户名：江苏亲近母语文化教育有限公司

开户行：中国建设银行南京尧化门支行

特别提醒

1.报名确认以完成汇款为准，款项汇出后，请及时与主办方联系。

2.报名成功后，如果临时有事无法参会，请于4月6日前申请全额退款，逾期概不退款。

3.为保证会场秩序，请不要带儿童入场。

论坛通讯

单位：亲近母语

报名电话：025-68710080、13357709642  联系人：亲近母语张老师
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咨询 QQ：3431247548 微信：13357709642

                                                亲近母语
                                                2021年3 月 3日
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